DEVOIR N°1

Exercice 1.

on considére la fonction [ définie sur R par :
f( x)= arctan( x— 1) + arctan( x) + arctan( x+1)

I. Montrer que [ réalise une bijection de & vers J a déterminer.

T -
2. Montrer que 1"équation f( x)= 2 admet une solution unique adans X et que ae ]El:l[

3. Donner la valeur précise de a -




DEVOIR N°1

Exercice 2.
Pour tout € |-20;0]. on considére la fonction /1, définie sur R =2+ x+1
1. Montrer que pour tout ]—m:ﬂ]l‘équatiun I ( x)=0adm ol

R

urte s unique C, dans
2. On considére la fonction [ définie sm}-m: {J] par :@\,

a. Montrer que [ est positive sur |-<0; 0]-

b. Montrer que [ est strictement décroissante ] ]

c. Montrer que : (V(x y)€ B );| £64)— £( )| |x~ | et en déduire que £ est
continue sur |-o0;0]-

3. Montrer que : lim £ { x) =

e

4. Montrer que f admet ciproque [ définie sur J a déterminer.

5. Déterminer [ ut
ya




DEVOIR N°1

iha/ fonction f, définie sur [0;1]par: £ (x)=x""+ ¥"+3x-2

i¢ de la fonction [

3. Montrer que : ("E"nE N) a"*:%

4. a. Etudier le signe de f, (x)- £,( )

b. Etudier la monotonie de la suilr_-( a, ]“ o

c. Montrer que : ("E"HE N') JE —Eia"{g




/

EXERCICE 20

Soit f Ca fonction défiuie par £(x)=%-3%%1
v Catlouler i f(x) ot bipn— £(x)

2 o Calealer £(x) , pour towt xeR
6., Dresser _le toblea do variations e T

Cw Dtorminer £(]-230]); £([o3R]) et #([033])

2n ovw Monrer que J’a&m‘fi«bm f(X)=0 adnel exactement
trois solulions oc; p €U ¥ Lels que: 0 <0;0< p<R ot ¥>0

bv Ebudlion lo signe f our R
4 Montrer que &'ég o £(X)=R ovdmel wune sobtion

—ertique A s IR e vérifier que Ae]354]




EXERCICE 12

Svmp lofien L expresion swivant A= Wﬁﬁ

W2 %




EXERCICE 8

Coleulen _bos _liniter —suivanies.
1] i NTET -2 @%ﬁ%".f-am
3 ,«x{:ix;;daa’_f-m @w{lﬁ;%x’_muhﬁx@f




“ EXERCICE 10 “ A - S St Tt Sl

Db 7 3747 Ry i N2=1=1 (3], fu T30+ 35
X =+ L =>4+ H:"IHL--
”#xf—f—f XL =340 %{5-1




Exercice 4 .
On considere la

fonction [ définiesur R" par:

f(z) = t{(\/_ 1) ]

Vil £
1) calculer les limites lim f(:r) et lim ( )

T—3+ o0 r—=1 r — l
2) montrer que f est une bijection de R’

vers un intervalle J que I'on déterminera

3) calculer f (z) pour tout = de J




A.

. . Z ’ \ " t _l
Exercice 5 \1) soit k un entier supérieur ou égala 2 . calculer llllllﬁ
- b

Vtar-1-2 (n-1)d

2) Soit ae R montrer que lim — = 7 ( poser t =41+az )
=0 1 ¢ n’

P . .
3) déduire la limite lim‘h”m‘/{ 3u -1

= m“'

142 -1 -3 -2

7’

4) soit h la fonction telle que h(:r) - . 220 et h(o) .

o | —

a) déterminer 1), et étudier la continuité de h sur D, -{0]

b) montrer que 1 est continue sur D,




E(a::r: o o E(2$)+E(—3I)+E(6I)

2) calculer lim puis déduire la limite lim
Tt =>+= E(z)+ E(5z) + E(6z)

a—b

1+ ab

3)a) montrer que (v(a,b) € R”) arctana — arctanb = arctan

b) calculerla limite 1lim \/:r_ﬁ(arct-an\m + T - arctan\/;)

I—»+oo

. 1+ cos|{zZzVx +1
Exercice (2) | soit f la fonction telle que: f(z)= ( *, )
\ "

Montrer que f admet un prolongement » par continuitéen a=0
(poser ¢t =vz+1—1) puis définir i
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> Note : lusage de la calculatrice et du téléphione portable est interdit.

Reqardez lensemble du sujet et débutez par ce que vous savez le mieux faire.

O Exercice 01 : (04pts)
v Calculer chacune des fimites survantes :
||' 5 -7 r' = - f‘ e Y "
x lim—j'\+3 —, lim etige T.lim.t*+~jﬁatlim s s =,
=+ X —3x+4 2 2 x—2 v §b4e x
O Exercice 02 : (05pts)
= Soit [ la fonction définie sur X par:
f(x)=a’ +2xsix2 % et f[.t}zli:si % -::% Onack.
2 —x 2
2 1)} Montrer que est continue sur B— -|-:r_wl: et }-:ﬁ :1?—[ ;
1 2} Pour quelle valeur de a la fonction [ est-elle continue sur R ?
3)— (Dans cette question, on suppose que: a =4,
2 v’ Etudier la dérivabifité de [ en X, = %, puts donner une interprétation
géométrigue du résultat obtenu. B
O Exercice 03 : (11pts)
= On considére la fonction [ définie par :
S(x)=x+241-x.
1,5 | 1Fa) Déterminer D et caleuler: ,Llirﬂ_ S{x).
1,5 b)- Justifier soigneusement que [ est continue sur D, .
15 |29 !'21 Sfonction f ’Eﬂ-.eﬂé dérivable a gauche en x, =12 donner [interprétation
géométrigue du résultat obtenu.
6)- Montrer que : (Yx e |-e:1[); f'(x) = _':_ . ®uis dresser e tableau
15 l—x++1—-x
de variation complet de [ en justifiant la réponse.
3) a)- Montrer que [équation (E): f(x)=0 admet une solution unique c dans
: [intervalle |-5:-4{ .
15 b)- Vérifier que : a +4a-4=0, puis en déduire la valeur exacte de « .
4)- Soit g la restriction de [ & Cintervalle 1= [U;l:[.
1 a)- Montrer que g admet une fonction réciproque g~ définie sur J = [l; 2].
1,5 6)- Exprimer g~ (x) en fonction de x pour tout x€J .

Fin Du Sujet.
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